2009年度　化学Ⅰ－第1問－問5

【問題】
　質量パーセント濃度8.0%の水酸化ナトリウム水溶液の密度は1.1g/cm3である。この溶液100cm3に含まれる水酸化ナトリウムの物質量は何molか。最も適当な数値を，次の①～⑥のうちから一つ選べ。

①　0.18　　　②　0.20　　　③　0.22　　　④　0.32　　　⑤　0.35　　　⑥　0.38

【正解】

③　0.22
【解説】

　3段階の計算の流れをイメージできるかどうかがポイントです。
・溶液の体積〔cm3〕と密度〔g/cm3〕から，溶液の質量〔g〕を求めます。

　　　100cm3　×　1.1g/cm3　＝　110g
・溶液の質量〔g〕と質量パーセント濃度〔%〕から，溶質である水酸化ナトリウムの質量〔g〕を求めます。

　　　110g　×　
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　＝　8.8g
・水酸化ナトリウムNaOHの質量〔g〕とその式量（モル質量〔g/mol〕）から，水酸化ナトリウムの物質量〔mol〕を求めます。
　　　NaOH　＝　23×1　＋　16×1　＋　1.0×1　＝　40
　　　8.8g　÷　40g/mol　＝　0.22mol
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必要があれば，原子量は次の値を使うこと。


H　1.0　　　O　16　　　Na　23
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